

“长丰双凤开发区非公党建”管理篇——

# 创新“星级评比”，激发非公党建积极性



为激发非公企业党组织的积极性和主动性，长丰双凤经济开发区对园区内非公企业党组织实行“星级评比”，通过打分和奖罚措施，在全区非公党组织中全面形成“比学赶超”的局面，不断增强党组织吸引力、凝聚力和向心力。

■ 王志德 曾梅

## “真金白银”支持非公党组织

采访中，记者了解到，双凤开发区根据非公企业发展和党建工作实际，从党员队伍、组织活动、活动阵地、单位文化等5个方面工作要求，细化16项考评标准，特别对结合实际，开展扶贫、送温暖、党员技能比拼、党员献计献策等创新支部活动方式以及丰富党员生活的特色工作给予分数倾斜。

为此，双凤开发区出台《非公企业党组织星级考核实施办法》，细化考评内容和分值，得分在90分及以上为五星级；得分在80分至90分之间为四星级；得分在70分至80分之间为三星级；得分低于70分以下不予评级。

其中，对被评定为五星级、四星级、三星级称号的党组织进行通报表彰，同时，工委对于获得星级的党组织分别给予党组织书记或党务工作者一定奖励。对工作不力的非公企业党组织进行通报批评，并帮助整改提高。2016年及2017年的两年间，对园区所有的非公企业党组织进行考评，共兑现奖补资金80余万元，另外对所有非公党组织按照每一名党员100元标准发放活动补贴。

## 非公党组织形成“比学赶超”局面

“2017年以来，园区共开展各类指导活动60余次，深入企业100余人次，帮助解决问题120余件。”双凤开发区工委书记、管委会主任童有柱介绍，通过星级评比机制，已经在全区非公党组织中全面形成“比学赶超”局面，其中5家党组织从四星级“升格”为五星级，10家“落后”的非公企业党组织得到整改提高，获得三星级。

同时，园区非公党组织以星级评比为平台，围绕“党员活动日”，力促党建工作标准化建设见实效。按照有科学的活动规划、有鲜明的活动主题、有合适的活动阵地、有详实的活动记录、有规范的活动机制，确保“党员活动日”有较高的参与率和吸引力。重点围绕专题党课、党员亮明身份、双培双带和组织生活等四项内容，开展各具特色的活动，力促基层党组织标准化建设见实效。

此外，园区各非公党组织还积极开展形式多样的活动。以“发展+创新”为主线，深入开展“先锋岗”争创活动，积极发挥党员在企业转型升级中的示范带头作用，助推企业可持续发展；同时，组织开展技能比赛、文体娱乐、送爱心等活动，丰富党员业余生活，不断增强党组织吸引力、凝聚力和向心力。

# 星报记者走进马鞍山当涂经济开发区—— 聚力攻坚，打造百亿项目的“当涂速度”



4月18日，投资100亿元的奥克斯年产950万套智能家用空调产业园1600亩项目用地土方回填全部结束，提前两天交付投资方全面桩基施工。两个月完成签约、两个月完成328户企业和住户征迁、两个月完成项目供地，三个令人惊叹的“当涂速度”由此诞生。

开局就是决战，起步就是冲刺。今年以来，当涂经济开发区加快推进开发区改革和创新步伐，聚力攻坚，创造了一个又一个的“当涂奇迹”。

近日，市场星报记者走进当涂经济开发区，揭开“当涂速度”背后的奥秘。

■ 张发平 曾梅

## 当涂速度，百亿项目拔地而起

4月28日，当涂经济开发区的奥克斯项目建设现场，机器轰鸣，工人们正加班加点投入到项目建设的战斗中。

在施工现场，当涂经济开发区工委书记魏晓根指着1600亩平整一新的项目用地告诉记者，奥克斯空调是当涂县招商引资落户开发区的一个重大项，一期项目占地面积1500亩，建筑面积63万平方米，投资45亿元。

“目前打桩完成一半任务，计划明年3月份投产，一期项目年产空调800万台。”在工地现场，奥克斯空调当涂项目建设负责人徐晓惠感慨道，“这么大地一块地，开发区投入了很大精力，组织大量工作，几乎是一天一个会议，有力推进项目建设顺利进行。”

奥克斯集团副董事长何锡万表示，集团在全球已经建成七大制造基地，落地当涂的第八大基地得到当涂经济开发区的大力支持，并获得诸多优质高效便捷的服务，这更加坚定了集团在当涂投资的信心。

## 全面出击，主抓招商引资工程

开发区坚持将招商引资作为“一号工程”，以重大工业项目为突破口，以战略性新兴产业项目为着力点，全力以赴大招商、招大商。今年1~3月份，累计新签约工业项目10个，此外，生物原料药、家用高端电器等项目有望近期签约。

园区开展精准招商，围绕生物医药、智能制造、智慧物流三大主导产业以及奥克斯、顺丰两个全产业链项目，以延链补链为方向，研究完善项目库、产业地图、招商方案。

空调压缩机配件、科达洁能新材料、中合华东农产品物流园等15个续建项目已开工，宜之彩环保新材料、安宇峰汽车配件、奥克斯周边路网等12个新开工项目已开工建设……目前开发区累计入驻企业超800家，现有规模以上工业企业128家。可以说，投资环境的“全民意识”，挺起了当涂经济开发区这块投资高地。

## 聚力攻坚，项目建设紧锣密鼓

持续开展“项目建设突破年”活动，按照重大项目县领导组推进制度、重点项目县领导联系制度的要求，开发区班子成员实行项目包保，聚力“攻坚大项目”，找准问题症结，落实一个项目、一个方案、一套班子、一抓到底的“四个一”责任机制，实行挂图督战，做到任务、责任、人员、速度、时限五到位。

紧抓项目建设过程中土地报批、地块征迁、规划方案、前期手续、资金落实、工程招投标、设

备订购、竣工调试等“八个有没有”，在高效的机制上求快、在严格的约束上求快、在有效的调度上求快，全力推进要素保障工作，营造优质的营商环境。

## 精准发力，服务企业不断深入

“服务企业的最高境界是，急企业所急，懂企业所需。”当涂经济开发区党工委副书记孙斌荣当起了“招工大使”。此外，为深入服务企业，园区实行把脉问诊，为企业在行政审批、担保融资、用工用地、市场开拓等方面，精准服务、有效服务，重点发展高端服务业，加快配套公共服务建设，切实解决企业生产、生活配套需求。

此外，园区还强化创新驱动，实施科技小巨人企业、高新技术企业和高层次人才团队3项培育工程，推进企业上市（挂牌）、兼并重组，加快引进清华储能发展研究院等国家级研发平台和产学研项目，促进产品、企业、产业向中高端转型，确保园区创建工作再取得新突破。

## 创新驱动，打造多个超百亿级产业

2017年财政收入11亿，在2017年度全省162家省级以上开发区综合考核评价中位居第22位。现已拥有国家高新技术企业34家，国家级研发机构5个；引进高层次人才团队2个，入选省“特支计划”4人，省战新产业技术领军人才5人。

未来5年，当涂经济开发区将全力实施“112358”战略，以成功创建国家级开发区为目标，打造智能家电、生物医药、智慧物流3个超百亿级产业，创建国家新型工业化示范基地、国家科技成果转化示范基地、国家火炬特色产业基地，努力将开发区建设成为全县新型工业化发展的引领区，高水平营商环境的示范区，大众创业万众创新的集聚区，开放型经济和体制创新的先行区。